

ИЗОВОЛЕМИЧЕСКАЯ ГЕМОДИЛЮЦИЯ И АУТОГЕМОТРАНСФУЗИЯ ПРИ КОСТНОПЛАСТИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЯХ У ДЕТЕЙ

В.А. Тимкин.

27 октября 2000 года на заседании диссертационного совета Д 084.26.02 при Иркутском государственном медицинском университете состоялась защита диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук В.А. Тимкина на тему "Изоволемическая гемодиллюция и аутогемотрансфузия при костнопластических операциях у детей". Работа выполнена на базе Областной детской клинической больницы г. Иркутска и городской клинической больницы г. Улан-Удэ, научный руководитель – д.м.н.; профессор кафедры детской хирургии ИГИУВа А.П. Носков.

Целью работы явилось изучение влияния эксфузии крови и аутогемотрансфузии на организм ребенка при плановом оперативном лечении. На основании полученных данных оптимизация лечебной тактики.

В результате выполнения работы впервые изучено изменение физико-химических констант крови и естественной резистентности организма ребенка при использовании аутогемотрансфузии.

На основании этого разработан эффективный метод коррекции интраоперационной анемии при

плановом оперативном лечении. Изучены гемодинамические показатели, а также физико-химические константы (гематологические, биохимические, гемостаз, кислотно-основное состояние). Отмечено стимулирующее воздействие аутогемотрансфузии на кровеобразующую функцию организма, иммуностимулирующий эффект. Показана возможность применения данного кровесберегающего и кровевосстанавливающего метода при плановом оперативном лечении у детей в возрасте от 7 до 15 лет. Эффективная коррекция интраоперационной кровопотери позволяет отказаться от использования препаратов донорской крови или значительно сократить их применение при плановом оперативном лечении.

Рисунков – 10, таблиц – 14, библиография – 229 названий.

V. A. Timkin

"Isovolenic Hemodilution and Autohemotransfusion in Osteoplasti Operations in Children"

МОРФОФУНКЦИОНАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ ДВЕНАДЦАТИПЕРСТНОЙ КИШКИ ПРИ НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ ХИРУРГИЧЕСКОЙ КОРРЕКЦИИ ХРОНИЧЕСКИХ НАРУШЕНИЙ ДУОДЕНАЛЬНОЙ ПРОХОДИМОСТИ

С.В. Неретина.

27 октября 2000 года на заседании диссертационного совета Д 084 26 02 при Иркутском государственном медицинском университете состоялась защита диссертации Неретиной Светланы Викторовны "Морфофункциональное состояние двенадцатиперстной кишки при неудовлетворительных результатах хирургической коррекции хронических нарушений дуоденальной проходимости" на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. Работа выполнена на кафедре факультетской хирургии Иркутского государственного медицинского университета на базе факультетской хирургической клиники. Научный руководитель доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ А.А. Реут.

Целью работы явилось изучение причин неудовлетворительных результатов хирургического лечения хронических нарушений дуоденальной

проходимости и обоснование тактики лечения данной категории больных. В работе впервые на основании комплексного исследования изучено состояние двенадцатиперстной кишки и связанных с ней органов у больных с неудовлетворительными результатами хирургической коррекции хронических нарушений дуоденальной проходимости. Усовершенствована методика радиологического исследования моторно-эвакуаторной функции двенадцатиперстной кишки.

Изучены морфологические изменения слизистой двенадцатиперстной кишки у оперированных больных, определены морфометрические критерии тяжести патологии. Проведен анализ факторов, определяющих неудовлетворительные исходы дуоденокорректирующих операций, дана оценка эффективности последних. Выделены варианты клинического течения моторно-эвакуаторных на-